別記様式第５号（第7条関係）
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　私は、下記の事項について誓約します。なお、関市ふるさと応援交付金交付業務において下記の事項の確認を必要とする場合には、関市が自己又は自団体に関し岐阜県警察本部に照会することについて承諾します。また、関市ふるさと応援交付金の交付対象となる団体の要件を確認するために市の職員が、市税、水道料金、下水道使用料その他市に納付すべき歳入金の納付状況について調査することに同意します。

記

１　法令違反、公序良俗に反する活動をしていません。
２　活動の主な目的が、宗教的又は政治的なものではありません。
３　自己又は自団体が、次のいずれにも該当しません。
（１）　暴力団（関市暴力団排除条例（平成２４年条例第２９号。以下「条例」という。）第２条第１号に規定する暴力団をいう。以下同じ。）である。
（２）　役員等が、暴力団員（条例第２条第２号に規定する暴力団員をいう。以下同じ。）であるなど、暴力団がその経営又は運営に実質的に関与している。
（３）　役員等が、暴力団員であることを知りながらこれを使用し、又は雇用している。
（４）　役員等が、その属する団体若しくは第三者の不正な利益を図る目的又は第三者に損害を加える目的をもって、暴力団又は暴力団員等（条例第２条第３号に規定する暴力団員等をいう。以下同じ。）を利用している。
（５）　役員等が、暴力団若しくは暴力団員等に対して資金等を提供し、又は便宜を供与するなど直接的若しくは積極的に暴力団の維持運営に協力し、又は関与している。
（６）　役員等が、その理由を問わず、暴力団又は暴力団員等と社会的に非難されるべき関係を有している。
（７）　役員等が、暴力団又は暴力団員がその経営又は運営に実質的に関与している業者であることを知りながら、下請契約、業務の再委託契約、資材等の購入契約等を締結し、これを利用している。
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